
0800 000 0564 www.super-zaun.de info@super-zaun.de

MONTAGEANLEITUNG 
MAGNUS  & HEISENBERG



2



3

Inhaltsverzeichnis

Montageanleitung (Pfosten)
Lieferumfang ...........................................................................................................................................................................................................................  4
Pfosten Einbetonieren.............................................................................................................................................................................................................  5
Pfostenmontage (Pfosten mit Montage-U / Pfosten mit Anschweißplatte)...................................................................................................................  6
Anker - Montageart.................................................................................................................................................................................................................  7

Montageanleitung (Zaunfeld)
Varianten von der Montage der Zaunfelder........................................................................................................................................................................  8
Zaunfeld montieren.................................................................................................................................................................................................................  9

Montageanleitung (Pforte)
Die Montage der Torbänder ( Magnus/Heisenberg).........................................................................................................................................................11
Durchgehender Türanschlag / Spaltabdeckung................................................................................................................................................................14
Lieferumfang...........................................................................................................................................................................................................................15
Varianten von der Montage der Gehtüren..........................................................................................................................................................................16
Torbänder hinten montiert/Torbänder stirnseitig montiert.............................................................................................................................................16
Comfort Bänder......................................................................................................................................................................................................................17
Torfesteller montieren...........................................................................................................................................................................................................18

Montageanleitung (Zweiflügeltore)
Torbänder -Außenöffnung ( Magnus/Vista)........................................................................................................................................................................19
Lieferumfang...........................................................................................................................................................................................................................22
Varianten von der Montage der Zweiflügeltore.................................................................................................................................................................24
Torbänder hinten montiert/Torbänder stirnseitig montiert.............................................................................................................................................24
Comfort Bänder......................................................................................................................................................................................................................25
Bodenschuh Montage.............................................................................................................................................................................................................26
Verriegelung für Rahmen......................................................................................................................................................................................................27
Lieferumfang Antrieb (Standard Set)..................................................................................................................................................................................28
Antriebsmontage für 2Flg. auf Aluminiumpfosten............................................................................................................................................................29
Antriebsmontage für 2Flg. auf Betonpfosten.....................................................................................................................................................................30
Kabelplan für 2Flg..................................................................................................................................................................................................................31



4

Montageanleitung (Pfosten) - Lieferumfang
Deckel 100 Magnus Deckel 100 Magnus

Beton Montage U Niroblech

Schlagankerabdeckung

Anker **

Anker **

Erdreich

Deckel Linea Art.-Nr. 2095
Imbusschraube DIN913
M5x5 Art.-Nr. 524

Pfostenkappe

Anker**

Schlaganker M10x145 Art.-Nr. 115
Standard

auf Kundenwunsch

Klebeanker M10x130 (1stk.)

Typ D
Anker ** (4stk.)
Schlagankerabdeckung (4stk.)

Typ E
Anker ** (4stk.)
Schlagankerabdeckung (4stk.)

Typ F
Anker ** (4stk.)
Schlagankerabdeckung (4stk.)

Anker ** (2stk.)

Anker ** (1stk.)

Klebanker M10x130 A4 Art.-Nr. 2239

Pfosten:
80x80
100x60
Ohne Radius:
100x100
120x120
150x150

Pfosten:
80x80
100x60
Ohne Radius:
100x100
120x120
150x150

Pfosten:
80x80
100x60
Ohne Radius:
100x100
120x120
150x150

VERPACKUNG



5

Montageanleitung (Pfosten) - Pfosten Einbetonieren

1. �Loch für Pfosten, händisch oder  
mittels Erdbohrer etc. ausnehmen.

2. �Pfosten mittels Wasserwaag 
senkrecht ausrichten

3. Pfosten einbetonieren.

Beton NICHT bis oben anfüllen !
Fläche kann später mit Erde, Kies, ..  
befüllt werden.

Höhe des Pfosten:
Zaunfeldhöhe
+ Bodenfreiheit
+ �30mm Überstand  

oben

Betonmischung
25-30 cm

Pfosten:
100x60
Ohne Radius: 100x100;120x120; 150x150

Pfosten in einer Linie montieren
Pfosten in Achse von Fundament einbetonieren.

Beispielplan an der Vorderseite der Pfosten



6

 x 

 x 

 x 

 x 

Montageanleitung (Pfosten) - Pfostenmontage
Pfosten mit Montage U
Pfosten 100x100; 120x120

Montage U

1. Ausmessen und Markieren 1. Ausmessen und Markieren

Pfosten mit Anschweißplatte

2. Bohren
3. Schlaganker einschlagen

Pfosten

5. Pfosten auf
das Montage U schieben

2. Bohren
3. �Schlaganker  

einschlagen

Modell Magnus muss in einer
Linie montiert werden.
Er ist im Verpackung geschickt

Modell Magnus
muss in einer Linie
montiert werden
Er ist im Verpackung geschickt

4. �Verstellschraube mit 
Inbusschlüssel (SM8) die 
Konsole in die Waage  
richten mit der Ratschee 
(SW 13)die Konsole  
festziehen

Pfosten in einer Linie montieren Pfosten in einer Linie montieren

Pfosten mit Anschweißplatte
Pfosten 100x100; 120x120; 150x150



7

 x 

 x 

 x 

 x 

Montageanleitung (Pfosten) - Anker - Montageart

Schlaganker M10x145 Klebanker M10x130 A4



8

Montageanleitung (Zaunfeld) - Varianten von der Montage der Zaunfelder

an der Mauer

an der Vorderseite der Pfosten

Gehrung

zwischen den Pfosten

mittiger Abstützung



9

 49 

  

Mauermontage: 
* Blechschraube DIN 7981 5,5x70
* Beilagescheibe DIN 125 M6
* Dübel KRK 8x80

Alupfostenmontage: 
* Imbusschraube DIN 912 M6x20 art.1290
* Beilagescheibe DIN 125 M6 art.190

X-
U

nt
er

lu
ft

7m
m

 - 
di

e 
Pf

os
te

n 
ni

ed
ri

ge
re

r 
al

s 
Za

un
fe

ld

2,5 - abstand von der Wand 2-Abstanda zwischen den ZF

5

Montageanleitung (Zaunfeld) - Zaunfeldmontage



10

Montageanleitung (Zaunfeld) - Zaunfeldmontage
Die Montage der mittigen Abstützung

Blechschraube
DIN 7981 3,9x9,5 art.212

Winkel 50x30x3 art.521
* Imbusschraube DIN 912 M6x20 art.1290
* Beilagescheibe DIN 125 M6 art.190

* Blechschraube DIN 7981 5,5x70
* Beilagescheibe DIN 125 M6
* Dübel KRK 8x80Spaltabdeckung

C-leiste
0mm

Absta
nd zw

isc
hen

 den
 ZF



11

Montageanleitung - Die Montage der Torbänder, Innenöffnend

* Blechschraube DIN 7981 5,5x70
* Beilagescheibe DIN 125 M6
* Dübel KRK 8x80

Gewinde
M14

Gewinde
M6

Loch 
16mm

Loch für
Sechskantschraube
M6x20

Mit dem Maulschlüssel (SW 22)
die Mutter festziehen

Mit Inbusschlüssel (SW 10)
den Gewindebolzen eindrehen

Die Maße der Montageplatten von der
Pforte auf den Pfosten
übertragen und die Löcher bohren
bzw. das Gewinde schneiden.

DIN rechts nach innen

INNEN

AUßEN

Montageplatte 100x50

Mit dem Maulschlüssel
(SW 22) die Schrauben
der Mauermontageplatte
festziehen

1

2

3



12

Montageanleitung - Die Montage der Torbänder, Außenöffnung

Bandbolze mit
Einstellbar L90/18/15 art.945

Mutter - niedrige Form DIN 439 M14 art. 729

Bandbolzen M14 mit Innen- und
Aussengewinde L160/M14 art.413

Inbusschraube für Bänder M14x110 art.2795

Schraube DIN 933 M6x20 art.200
Beilagescheibe breit DIN 9021 M6 art.191

Mutter DIN 934 M6 art.705

Montageplatte 50x100 art. 2021

Spaltabdeckung

DIN links nach außen
Montage:
Gewindestange

INNEN

AUßEN



13

Montageanleitung - Die Montage der Torbänder, Außenöffnend

 X
 

Mit Inbusschlüssel (SW 10)
den Gewindebolzen eindrehen

Die Maße der Montageplatten vor der
Gehtüre auf den Steher
übertragen und die Löcher bohren
bzw. die Gewinde schneiden.

Mit den Maulschlüssel (SW 22)
die Mutter festziehen

Montageplatte 100x50

Mit den Maulschlüssel
(SW 22) die Schrauben
der Mauermontageplatte
festziehen

Gewinde
M14

Gewinde
M6

Loch 16mm

Loch für
Sechskantschraube
M6x20

1

2

3 4



14

Montageanleitung - Durchgehender Türanschlag / Spaltabdeckung

Durchgehender Türanschlag

Alupfostenmontage: Alupfostenmontage:

Spaltabdeckung Spaltabdeckung

Mauermontage:

Stückzahl wird
anhand der Höhe
der Pforte ermittelt

Schraube DIN 912 M6x20 (4stk.)
Schraube 5,5x100 DIN79281 (4stk.)

Schraube DIN 933 M6x20 (4stk.)

Beilagescheibe breit DIN 9021 M6 (4 Stk.)

Schraube DIN 571 6x60 (4stk.)

Dübel KRK 8x80 (4 Stk.)

Beilagescheibe breit DIN 9021 M6 (4 Stk.)

Dübel KRK 8x80 (4 Stk.)

Beilagescheibe DIN 125 M6 (4 Stk.)

PVC Stoppeln B14 (2stk.)

Beilageschraube DIN 125 M6 (4stk.)

PVC Stoppeln B14 (2stk.)

Deckel ohne Radius

1.Gewinde schneiden

1.Gewinde schneiden

Montage zwischen den Pfosten- Türanschlag ist um 3 mm kürzer .
Montage vor den Pfosten kürzer um 11 mm.

Die Dimensionen der Spaltabdeckungen sind abhängig von der  
DIN Richtung,von der Positionen der Torbänder

und auch vom Modell ab.

2.Türanschlag
mit mit Schraube 
DIN 933 / DIN 571 
und Akkuschrauber
befestigen

2.Türanschlag
mit mit Schraube  
DIN 912 / DIN 79281 
und Akkuschrauber
befestige



15

Montageanleitung - Lieferumfang

Alupfostenmontage:
Zylinder für MAGNUS

Drücker / Fix
Drücker / Drücker :

 Fix /  Fix

Zylinder für HEISENBERG

Alupfostenmontage:

A

Montageplatte

Schraube DIN 933 M6x20 	 4st. / 8st. / 8st.

Schraube DIN 965 M5 (3st.)

Zylinder 3 Schlüsseln

Schraube
DIN 965 (1st.)

Schraube DIN 965 M5 (3st.)

Vierkantstift (1st.)
A / B / C 

Schraube DIN 571 6x100 	 4st. / 8st. / 8st.

Beilagescheibe DIN 9021 M6 	 4st. / 8st. / 8st.

Dübel KRK 8x80 		  4st. / 8st. / 8st.

Mutter DIN 934 M6 	 2st. / 4st. / 4st.

Beilagescheibe DIN 9021 M6 	 4st. / 8st. / 8st.

B C



16

Montageanleitung - Varianten von der Montage der Pforte

TORBÄNDER STIRNSEITIG MONTIERTTORBÄNDER HINTEN MONTIERT



17

Montageanleitung - Varianten von der Montage der Pforte

COMFORT BÄNDER

Spaltabdeckung anstatt der kleinen Abdeckzaunfeldern



18

Montageanleitung - Varianten von der Montage der Pforte

Alumontage

Mauermontage:

1. Markieren

4. Markieren 5. Bohrung ∅3,3 6. Montage Teil 2 auf Pfosten

2. Bohrung ∅3,3 3. Montage Teil 1 auf Rahmen

Metalschraube DIN 7985
M4x16 (2stk.

Metalschraube DIN 7982
3,9x16 (2stk.

Blechschraube DIN7981 4,2x50 (2stk.)
Dübel 650(2stk.)

Teil 1

Teil 2



19

Montageanleitung - (2-Flügeltore) Torbänder- Innenöffnend

Gewinde
M14

Gewinde
M6

Loch 
16mm

Loch für
Sechskantschraube
M6x20

Mit dem Maulschlüssel (SW 22)
die Mutter festziehen

Mit Inbusschlüssel (SW 10)
den Gewindebolzen eindrehen

Die Maße der Montageplatten  
von der Pforte auf den Pfosten
übertragen und die Löcher bohren
bzw. das Gewinde schneiden.

DIN links nach innen

Montageplatte 100x50

Mit dem Maulschlüssel
(SW 22) die Schrauben
der Mauermontageplatte
festziehen

1

2

3

INNEN

AUßEN



20

Montageanleitung - (2-Flügeltore) Bänder- Außenöffnung

Maulschlüssel (SW 10)

Mutter DIN 934 art.705

Maulschlüssel (SW 22

Schraube DIN 933 M6x20 art.200
Beilagescheibe breit DIN 9021 M6 art.191

Bandbolze mit
Einstellbar L90/18/15 art.945

Inbusschraube für Bänder M14x110 art.2795

Montageplatte 70x100 art.1817

Spaltabdeckung

Mutter - niedrige Form DIN 439 M14 art. 729

Bandbolzen M14 mit Innen- und
Aussengewinde L160/M14 art.413

DIN links nach außen

Montage:
Gewindestange

INNEN

AUßEN



21

Montageanleitung - (2-Flügeltore) Bänder- Außenöffnung

 X
 

Gewinde M14

Gewinde
M6

Loch 
16mm

Loch für
Sechskantschraube
M6x20

Mit dem Maulschlüssel (SW 22)
die Mutter festziehen

Mit Inbusschlüssel (SW 10)
den Gewindebolzen eindrehen

Die Maße der Montageplatten  
von der Pforte auf den Pfosten  
übertragen und die Löcher bohren
bzw. die Gewinde schneiden.

Montageplatte 100x70

Mit dem Maulschlüssel
(SW 22) die Schrauben
der Mauermontageplatte
festziehen



22

Montageanleitung - Lieferumfang

Alupfostenmontage:

Zylinder für MAGNUS

Drücker / Fix
Drücker / Drücker :

 Fix /  Fix

Zylinder für HEISENBERG

Mauermontage:

A

Montageplatte

Schraube DIN 933 M6x20 	  16st. / 16st.

Schraube DIN 965 M5 (3st.)

Zylinder 3 Schlüsseln

Schraube
DIN 965 (1st.)

Schraube DIN 965 M5 (3st.)

Vierkantstift (1st.)
A / B 

Schraube DIN 571 6x100 	 16st. / 8st.

Beilagescheibe DIN 9021 M6 	 16st. / 16st.

Dübel KRK 8x80 		  16st. / 8st.

Mutter DIN 934 M6 	  8st. /  8st.

Beilagescheibe DIN 9021 M6 	 16st. / 8st.

B



23

Montageanleitung - Lieferumfang

   

Torfesteller (optional):

Bodenschuh (Alu Roh):

Spaltabdeckung

Torriegel (Betrifft nicht den Inneliegender Riegel):

Schraube
DIN 965 (1st.)

Metalschraube DIN 7985
M4x16 (2stk.

Metalschraube DIN 7982
3,9x16 (2stk.

Blechschraube DIN7981
4,2x50 (2stk.)

Bodenschuh FT (Alu Roh) Bodenschuhunterlage (Alu Roh)
optional:

Fixierplätchen
links (1 Stk.); rechts (1Stk.)

Riegel -
Bandprofil
(1Stk.)

Schraube M8x20 ISO 7380
MF (1Stk.)

Riegel
(1Stk.)

O-Ring
9x3mm
(1Stk.)

Metalschraube DIN 963
M8x20 (1Stk.)

Metalschraube DIN 965
M4x10 (1Stk.)

Flachalu für Riegel (1 Stk.)

Schraube DIN 933 M6x20 (4stk.)

Beilagescheibe breit
DIN 9021 M6 (4 Stk.)

Schraube DIN 571 6x60 (4stk.)

Dübel KRK 8x80 (4 Stk.)

Beilagescheibe breit
DIN 9021 M6 (4 Stk.)

Schraube 5,5x100 DIN 7981 (4stk.)
Dubel KRK 8x80 (4stk.)

Bodenschuh FT mit Loch
(fur Innenliegenden Torriegel)

Dübel 650(2stk.)

Die Dimensionen der Spaltabdeckungen
sind abhängig von der DIN Richtung,

von der Positionen derTorbänder
und auch vom Modell (Magnus/Heisenberg) ab.

Teil 1

1.Gewinde schneiden

2.Türanschlag
mit mit Schrauben 
DIN 933 bzw.  
DIN 571 und
Akkuschrauber
befestigen

Teil 2

Alumontage

Alupfostenmontage:

Mauermontage:

Montageschraube:

Mauermontage:



24

Montageanleitung - Varianten von der Montage der Zweiflügeltore

TORBÄNDER STIRNSEITIG MONTIERTTORBÄNDER HINTEN MONTIERT



25

Montageanleitung - Varianten von der Montage der Zweiflügeltore

COMFORT BÄNDER

Spaltabdeckung anstatt der kleinen Abdeckzaunfeldern



26

Montageanleitung - Bodenschuh Montage

INNENSEITE

BODENSCHUH 
UNTERLAGEN 
MONTIEREN (optional)

AUSSENSEITE

Der Bodenschuh wird in 
der Mitte der beiden Flügel positioniert

Anzeichnen Bohren

Dübel und Schrauben 
einschlagen

Mit Ratsche etc. festziehen

Beide Flügel sollten zueinander  
in einer Flucht stehen



27

Montageanleitung - Verriegelung für Torrahmen

VERRIEGELUNG FÜR RAHMEN 80x50 VERRIEGELUNG FÜR RAHMEN 61x32

Verriegelung 
innenliegend

Verriegelung 
ist im Rahmen 
montiert



28

Montageanleitung - Lieferumfang Antrieb (Standard Set)

Antriebsversion von der Torgröße abhängig (Beachten Sie Ihre Bestellung) 4-kanal Funkmekpfanger mit Funkmodul 868,3 MHZ AM Art.-Nr. 136

Inbusschraube
DIN912 M8x35
(2 Stk.)
Art.-Nr. 1478

Beilagscheibe
DIN 125 M8
(2 Stk.)
Art.-Nr. 191

Inbusschraube
DIN912 M8x35
(2 Stk.)
Art.-Nr. 1478

Beilagscheibe
DIN 125 M8
(2 Stk.)
Art.-Nr. 191

Klebeanker M10x130 A4
(4 Stk.)
Art.-Nr. 2239

GUPI Handsender 868MHz AM 4-Kanal (Standard)
Art.-Nr. 2189

Lichtschranken aufputz /
Reflexionslichtschranken
Art.-Nr. 142

Ext. Stabantenne
Art.-Nr. 164

Verteilerdose
Art-Nr 1433

Montage auf Flügel

Montage auf Pfosten

Montage auf Mauerpfosten

Montageschrauben



29

Montageanleitung - Antriebsmontage für 2Flg. auf Aluminiumpfosten



30

Montageanleitung - Antriebsmontage für 2Flg. auf Betonpfosten

Maße der Bohrungen für die  
Motorkonsolen entnehmen Sie  
der Antriebsanleitung

Loch bohren 
10mm

Dübel 10mm 
Sechskannschrauben 8x60 
Beilagscheibe



31

Montageanleitung - Kabelplan für 2Flg.



Kunden werben und 

Gutschein holen!

0800 000 0564

info@super-zaun.de

Vorname

Vorname

PLZ

PLZ

Telefonnr.

Telefonnr.

Angebotsnummer/ SZ - Nr.

Rechnungsnummer (falls vorhanden) + Kaufjahr

Straße

Straße

Nachname

Nachname

Ort

Ort

E-Mail-Adresse

E-Mail-Adresse

Neuer Kunde:

Empfohlen von:

0800 000 0564

info@super-zaun.de

Vorname

Vorname

PLZ

PLZ

Telefonnr.

Telefonnr.

Angebotsnummer/ SZ - Nr.

Rechnungsnummer (falls vorhanden) + Kaufjahr

Straße

Straße

Nachname

Nachname

Ort

Ort

E-Mail-Adresse

E-Mail-Adresse

Neuer Kunde:

Empfohlen von:

Gültig bis auf Widerruf. Der Werber erhält einen EUR 75,- Amazon-Gutschein. 
Der Geworbene erhält einen EUR 75,- Amazon-Gutschein ab einem 
Auftragswert von EUR 2.500,- inkl. MwSt. Pro Auftrag ist nur ein Gutschein 
einlösbar. Aktion gilt nur für Privatkunden, Super-Zaun-Mitarbeiter und 
Angehörige sind ausgenommen.

Kunden werben Kunden


